

# 出席党的二十大代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。

党的二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作

的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当选代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布比较合理，各项构成比例均符合党中央要求，具有广泛代表性。他们中，既有党员领导干部，又有生产



扫码看出席  
中国共产党第二  
十次全国代表大  
会代表名单

【要闻】

## 我国成功发射试验十四号和试验十五号卫星



新华社太原9月25日电 9月25日6时55分，我国在太原卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，以“一箭双星”方式，成功将试验十四号和试验十五号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

试验十四号卫星主要用于科学试验、新技术验证等领域，试验十五号卫星主要用于国土普查、城市规划和防灾减灾等领域。

这次任务是快舟一号甲运载火箭的第18次飞行。

【世相】

## 玩半宿“羊了个羊”女子眼睛“凉了个凉”



什么能阻止我睡觉？就是这头羊！



小程序

“空气里好像有水波纹，瞅啥都模糊，眼睛怎么了？”最近，“羊了个羊”小游戏走红网络，年轻女子小刘也开始试玩，从晚间一直玩到次日凌晨。未料眼睛出现干涩、发红、视物模糊等症状，让她担心不已。对此，医生表示，熬夜玩游戏时间过久，可导致眼疲劳和眼损伤，市民应注意用眼卫生，当心眼睛“凉了个凉”。

小刘家住大连中山区老虎滩，今年24岁。近日，一款名为“羊了个羊”的小游戏走红网络，这款游戏看似简单，但是想要通关难度不低。9月21日晚10点半，小刘躺在床上拿手机刷朋友圈，发现有不少人在玩这款游戏。小刘忍不住开始试玩，没想到一直玩到了后半夜。直到次日凌晨2点，小刘感觉困了，才关掉游戏。她打算去趟卫生间再回来睡觉，可刚打开灯，就感觉不对劲。

大连市第三人民医院角膜及干眼专科负责人、主任医师董贺告诉记者，熬夜玩手机时间过久会打破人体生物钟的平衡，导致激素分泌紊乱，进而影响到泪腺及睑板腺分泌功能。同时，眼睛长时间盯着手机屏幕，眨眼的频率减少，长此以往会加剧眼疲劳，出现干涩、发红、视力降低和视物模糊等症状，同时会伴有眼损伤。

据半岛晨报

【看点】

我国第三艘航母跳过舾装环节直接系泊

## 福建舰距离服役还要多久？

近日，央视披露称，目前我国第三艘航母福建舰正按计划开展系泊试验。25日，央视军事播发视频援引军事专家观点，对福建舰何时入列、服役进行了分析。

### 海试前“最后一道关卡”

之所以此时推测福建舰的入列时间，缘由在于系泊试验系航母进行出海测试前最后一道关卡。开始系泊试验也就意味着，航母的建造工作已基本完成。

资料显示，系泊试验是在机电设备和其系统安装结束的基础上进行的，目的是检查船体、机械设备、电器设备及动力装置的制造、安装的完整性和可靠性。

军事评论员宋忠平告诉政知君，系泊试验可以类比为硬装、软装结束后的精装和测试阶段。“让航母停靠在码头岸边，对已经安装的动力、通讯、电子等系统进行单独和联动测试。”

25日央视的栏目中，军事专家张军社表示，福建舰要进行系泊试验和航行试验，看航母能否达到设计要求，出现问题也能及时改进。这些试验完成后，福建舰就准备正式移交海军入列服役了。

### 跳过“舾装”环节

针对福建舰的工期，从官方报道中其实不难看出一些可喜的“端倪”。

一般而言，航母的建造流程分为几个重要节点：立项、开工（分段建造后拼装为整体）、下水、舾装、系泊、海试。

值得注意的是，对比我国首艘国产航母山东舰，福建舰按照上述流程，少了一个重要环节——舾装。

几年前，山东舰经过建造环节下水后，官方报道称，后续将按计划进行设备调试和舾装施工，并开展



系泊试验。

而今年6月福建舰下水后，官方报道称，将按计划进行系泊和航行试验，未见“舾装”表述。

资料显示，舾装系航母在船体建造完成并下水后，所进行的船内动力、电子、武器等各系统、装备的安装施工工作。

宋忠平就此解读称，这正说明福建舰在船坞建造过程中，很多系统、装备已经同步进行安装，大大简化甚至跳过了下水后的舾装环节，为目前直接开展各系统的系泊试验创造条件，客观上也节约了工期。

他还解读认为，福建舰在这方面展现出和辽宁舰、山东舰的区别，一方面表明我国的航母以及大型舰船的建造经验、实力取得了长足进步。另一方面也表明，我们的科研、施工人员，并没有墨守成规按照固定套路工作，而是在积累了经验后，根据自身技术来摸索、探索事半功倍的技术路线。

在此基础上，对于福建舰的入列时间，宋忠平表示：“个人预测，再有一年半左右的时间应当可以基本完成系泊、航行测试。”

据北京青年报

【关注】

教育部回应“降低英语教学比重”建议：

## 中小学外语课时明显低于语数等学科

23日，教育部网站公布了对十三届全国人大五次会议“关于增强文化自信增加中国文化内容教学改革和降低英语教学比重的建议”的答复。答复指出，中小学外语课时占比6%-8%，明显低于语文、数学、体育、艺术等学科。

“降低英语教学比重、在考试中占分比重。英语学习是有必要的，但是没必要占用那么长的时间，重视到甚至有点畸形的程度”“改革英语教学方法，不再以考高分为唯一目的，而是以口语对话、生活运用为主”……全国人大代表在十三届全国人大五次会议时提出了关于“降低英语教学比重、在考试中占分比重”的建议。

对此，教育部在答复中表示，外语是学生德智体美劳全面发展的重要组成部分，有助于培养和发展学生语言能力、文化意识、思维品质、学习能力等核心素养，培养学生中国情怀、国际视野和跨文化沟通能力。

《义务教育课程方案(2022年版)》规定，各科目课时比例为：语文20%-22%，数学13%-15%，体育与健康10%-11%，外语6%-8%等。根据《普通高中课程方案(2017年版 2020年修订)》，普通高中外语必修学分课时比例约占必修总学分课时的7%。外语课时明显低于语文、数学、体育、艺术等学科。

答复中明确，2014年，国务院印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》，明确规定保持统一高考的语文、数学、外语科目不变，分值不变。现阶段外语统考安排是按照中央对高考改革顶层设计确定的。

教育部表示，将加强中小学课程培训及实施指导，组织义务教育教材修订工作，持续推进大中小学教材建设规划和高校教材管理办法等落地实施，深化高考综合改革，进一步加强中华优秀传统文化教育，引导学生坚定文化自信，自觉弘扬中华优秀传统文化。

据人民网客户端